

餘韻繞樑 40 年

——台北東聲合唱團簡介

台北東昇社 吳昌威 PP Peter



The 10th International Senior Chorus Festival Golden Wave in Yokohama
第10回国際シニア合唱祭 ゴールデンウェーブ in 横浜
2018年4月15日(日)・16日(月)・17日(火) 横浜みなとみらいホール 大ホール Photo: TES MUSICA

這是一個由非常忙碌的企業人士、平均年齡超過 50 歲，自認是深具魅力的一群老男人所組成的業餘合唱團。

38 年前，東聲合唱團由台北東區社黃美雄前社長及一群熱愛音樂的扶輪社友一同創立，團員本身並沒有音樂及聲樂的基礎，甚或連五線譜都看不懂，但這些都影響不了我們組成合唱團的決心。後來陸續加入東北、東昇、東方、東欣、東義、北投、草山等扶輪社之社友，包括在扶輪地區許多傑出的領導者都曾是東聲合唱團團員，如東昇社謝三連 PRID

Jackson、東北社林茂雄 PDG Decor、東區社蔡有成 PDG Surgeon、東方社王承熹 PDG Horace 等，目前約有 20 多位團員，合唱團中團齡最資深的是東北社的趙天星 PP Falton，他是東聲合唱團創團成員，至今已有 38 年；最年長的是東方社吳中禮 Tony，雖然已經 80 歲高齡，仍然每週撥空參加合唱練習，用歌唱保持身心健康。現任合唱團長為東欣社彭柏彰 Brian。

東聲合唱團創團之初，在已辭世之台灣本土知名作曲家林福裕老師耐心的指導之下，



從齊唱到分部、從流行歌曲到藝術歌曲；林老師亦師亦友，為我們打開音樂藝術之門，更豐富了身為扶輪社友的團員生活。1992年林福裕老師移居美國之後，由其得意門生吳佩娟老師繼續指導，佩娟老師親切、創新、活力、專業，讓我們在輕鬆愉快的練唱中，歌唱水準亦能日漸提升。

走過了超過三分之一世紀的時光，38年的堅持雖是不易，但每週定期的練唱已成生活重要的習慣。我們用歌聲涵養心性、交流彼此情感、達成自我實現，也用我們的歌聲，為弱勢團體盡一份心力，我們期許能「唱出生命的旋律，活出生命的色彩」。

東聲合唱團曾在許多扶輪活動受邀演出，像是地區扶輪年會、根除小兒麻痺音樂會、在中山堂舉辦的慈善音樂會，也曾與日本琉球合唱團在東吳大學音樂廳演出，2018年受邀至日本橫濱未來音樂廳，參加第10屆日本國際合唱祭，演出聲情並茂，台下掌聲如雷，深受日本聽眾的好評。

2021年台北國際扶輪年會，東聲合唱團將在中正紀念堂與多個合唱團共同演出，近年來有許多研究表示唱歌帶給身體許多益處，歡迎熱愛音樂、喜好唱歌，對合唱團有興趣的社友一起來體驗唱歌的美好，東聲合唱團歡迎您的加入。

